

Председателю Законодательного собрания
Ленинградской области

С.М. Бебенину



Уважаемый Сергей Михайлович!

В соответствии со статьей 40 Регламента Законодательного собрания Ленинградской области, направляем на рассмотрение Законодательного собрания Ленинградской области новую редакцию пояснительной записки к проекту областного закона «Об общественном обсуждении проектов законов Ленинградской области и вопросов, требующих законодательного решения» (вх. 5326 от 02.11.2018 г.).

Приложение: пояснительная записка на 2 (двух) листах.

Депутаты Законодательного собрания
Ленинградской области


R.A.Илларионова


N.A.Кузьмин


E. В. Тирон

ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА

к проекту областного закона «Об общественном обсуждении проектов законов Ленинградской области и вопросов, требующих законодательного решения»

Проект областного закона «Об общественном обсуждении проектов законов Ленинградской области и вопросов, требующих законодательного решения», направлен на упорядочивание участия жителей Ленинградской области в общественном обсуждении проектов областных законов и вопросов, требующих законодательного решения на территории Ленинградской области.

Настоящим проектом областного закона предлагается возможность вынесения на общественные обсуждения, вносимые в Законодательное собрание Ленинградской области значимые проекты законов. Что позволит оценить мнение жителей Ленинградской области к проектам рассматриваемых законов.

В настоящее время во многих субъектах Российской Федерации, принятые аналогичные законы, осуществляющие регулирование и порядок участия жителей в общественном обсуждении проектов областных законов и вопросов, требующих законодательного решения к ним относятся Калининградская, Архангельская, Калужская области, Республики Коми и Башкортостан, Красноярский край и других региона Российской Федерации.

На федеральном уровне такого закона нет. Существует Указ Президента Российской Федерации от 9 февраля 2011 г. №167 «Об общественном обсуждении проектов федеральных конституционных законов и федеральных законов». Согласно данному правовому акту, проекты федеральных конституционных законов, затрагивающих основные направления государственной политики в области социально-экономического развития Российской Федерации, только по решению Президента Российской Федерации могут быть вынесены на общественное обсуждение. Что не случилось при внесении Правительством Российской Федерации в Государственную Думу Федерального Собрания Российской Федерации проекта федерального закона №489161-7 «О внесении изменений в законодательные акты Российской Федерации по вопросам назначения и выплаты пенсий».

Вносимый законопроект состоит из четырех разделов:

Раздел I. Общие положения- где изложены основные понятия и термины, использованные в целях настоящего областного закона, цели общественного обсуждения, принципы общественного обсуждения, предмет общественного обсуждения. Отдельной статьей данного раздела обозначены законопроекты и вопросы, которые не могут быть вынесены на общественное обсуждение, а также обстоятельства, исключающие проведение общественного обсуждения.

Раздел II – раскрывает обязательные условия проведения общественного обсуждения: определяет круг участников, инициаторов общественного обсуждения, а также порядок реализации гражданами права выступать инициаторами общественного обсуждения.

Раздел III- определяет порядок проведения самого общественного обсуждения: как назначается общественное обсуждение, создание организационного комитета, обеспечение его деятельности, полномочия организационного комитета и определены сроки общественного обсуждения.

Одними из основных принципов общественного обсуждения является его гласность и недопустимость нарушений принципа объективности общественного обсуждения.

Раздел IV- заключительное положение, определяет время вступления в силу настоящего областного закона.

Без общественного обсуждения проекта областного закона прошел такой значимый законопроект как «Об отдельных вопросах организации и проведения капитального ремонта общего имущества в многоквартирных домах, расположенных на территории Ленинградской области», проект Социального кодекса Ленинградской области, прошел публичное обсуждение формально и то не во всех районах Ленинградской области. Вносимые общественно значимые законопроекты, которые влияют на благосостояние малообеспеченных слоев населения, должны проходить общественное обсуждение. Депутаты Законодательного собрания Ленинградской области, представляющие интересы жителей своих избирательных округов должны знать мнение избирателей по отдельным значимым законопроектам или по вопросам, требующих законодательного решения.

Процедура общественного обсуждения длительная и трудоемкая, но это не значит, что все законопроекты необходимо выносить на такое обсуждение.

Данное решение согласно законопроекту принимают депутаты Законодательное собрание Ленинградской области.

Принятие данного закона позволит инициаторам вносимых законопроектов узнать и услышать мнение жителей Ленинградской области. Только тогда будет реализован тезис: «Мнение людей, каким быть их городу или поселку, должно быть решающим», высказанный Президентом России В.В. Путиным в своем послании Федеральному Собранию.

Депутаты

 Р.А. Илларионова

 Н.А.Кузьмин

 Е.В.Тирон